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CONSELHO DE TURISMO DO POLO SERIDÓ 
ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

 
 
DATA: 20/05/2016 
LOCAL: CDL - CURRAIS NOVOS/RN 
 
 
Pauta: Aprovação da Ata da 26ª Reunião Ordinária do Conselho de Turismo do 1 
Polo Seridó; Discussão e Aprovação do Regimento Interno; Elaboração de 2 
Inventários Turísticos nos Municípios do Polo Seridó (2016/2017); Indicação de 3 

Titular e Suplente do Interlocutor do Polo para o Programa de Regionalização 4 
do Turismo; Definição do Representante do Polo para o CONETUR. 5 
 
Membros presentes: Representantes da Secretaria de Estado do Turismo 6 
do RN (SETUR), Sr. Ruy Pereira Gaspar e Sra. Solange A. Portela; 7 

Representante da Empresa Potiguar de Promoção Turística do RN 8 
(EMPROTUR), Sra. Emanuelle Diva B. Lima; Representante do Banco do 9 
Nordeste do Brasil (BNB), Sr. Marcial Araújo Batista; Representante da 10 

SETHAS/PROART, Sra. Salmira de A. Torres Clemente; Representante do 11 
Poder Público do Município de Caicó, Sra. Eliana de Nóbrega; Representante 12 

do Poder Público do Município de Carnaúba dos Dantas, Sr. Haniere G. Villa 13 

Verde Monteiro; Representante do Poder Público do Município de Currais 14 

Novos, Sr. João Gustavo Coelho Gomes Guimarães e; Representante do 15 
Poder Público do Município de Florânia, Sr. José da Silva Junior; 16 

Representante do Poder Público do Município de Santana do Matos, Sra. 17 
Maria Luciara Pereira Severo;  Representante da  Associação Regional do 18 
Artesanato do Seridó (CRACAS), Sra. Francisca Lina de Araújo; 19 
Representante da Faculdade Católica Santa Terezinha (FCST), Sra. Katiane 20 
Gelly Dantas Assis de Souza; Representante da Universidade Federal do Rio 21 
Grande do Norte (UFRN), Sr. Marcelo Taveira; Representante da Fundação 22 
Seridó, Sra. Maria do Socorro X. de Góis; Representante da Associação das 23 
Mulheres Produtoras Rurais Comunidade Quandú, Sra. Ana Iranete de 24 
Macedo Campelo; Representante do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e 25 

Pequenas Empresas do Rio Grande do Norte (SEBRAE-RN), Sr. Celio José 26 

Vieira de Moura; Representante da Câmara de Dirigentes Lojistas de Currais 27 

Novos (CDL), Sr. Judenildo Kelly F. de Azevêdo; Representante do Serviço 28 
Nacional de Aprendizagem Comercial do Rio Grande do Norte (SENAC-RN), 29 

Sr. Temilson Costa; Representante do Sindicato dos Guias de Turismo do Rio 30 
Grande do Norte (SINGTUR-RN), Sr. Damião Carlos Dantas. 31 
 
Membros ausentes: Banco do Brasil (BB); Caixa Econômica Federal (CEF); 32 
Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (IPHAN); Poder Público do 33 



                                                                                                    
 
 

Município de Acari; Poder Público do Município de Cerro Corá; Poder Público 34 
do Município de Lagoa Nova; Poder Público do Município de Parelhas; 35 
Associação dos Municípios da Microrregião do Seridó Oriental (AMSO); 36 
Agência de Desenvolvimento Sustentável do Seridó (ADESE); Faculdade do 37 

Seridó (FAS); Instituto Federal do Rio Grande do Norte (IFRN); Cooperativa de 38 
Energia e Desenvolvimento Rural do Seridó (CERSEL); Associação Brasileira 39 
de Viagens do Rio Grande do Norte (ABAV-RN). 40 
 
Participantes: Manoel Sidnésio; J. Ribamar P. Silva; Mario Vieira; Antônia 41 

Maria de Brito; Leonor Guimarães; Vilton Cunha; Ana Maria B. Dantas; Carlos 42 
Anselmo A. Araújo; Wallace Pereira; Dilson Souza Gonçalves; Êndel Raul 43 
Pachêco da Costa; Arthur Moser Silva Santos; Francisco Xavier da Silva 44 

Júnior; Mônica Azevedo de Medeiros. 45 
 
Às dez horas e vinte minutos do dia vinte de maio de dois mil e dezesseis, 46 

estiveram reunidos na Câmara de Diretores Lojistas (CDL), município de 47 
Currais Novos/RN, os representantes anteriormente mencionados, para a 48 
XXVII Reunião Ordinária do Conselho de Turismo do Polo Seridó. A reunião foi 49 

iniciou com a fala do representante da Secretaria Executiva do Conselho do 50 
Polo Seridó, Sr. Marcelo Taveira, que saldou a presença de todos e comentou 51 
sobre a mudança do local da reunião que seria em Lagoa Nova a priori, mas 52 

que o referido município não pôde sediar o evento, o que ocasionou a mudança 53 
para o CDL em Currais Novos, com o apoio da Prefeitura Municipal de Currais 54 

Novos, Empresa Júnior do Curso de Turismo (INOVATUR) e SEBRAE/RN. 55 
Também pediu para que esse tipo de mudança inesperada que gera transtorno 56 

e ineficiência de logística não aconteça mais, e que caso acontece, que a 57 

Secretaria Executiva fosse avisa com muita antecedência. Na sequência, deu-58 

se início a Aprovação da Ata da 26a Reunião Ordinária do Conselho de 59 
Turismo do Polo Seridó. O Sr. Celio José Vieira de Moura, Representante 60 

do SEBRAE, fez uma observação que na linha noventa e quatro da referida 61 
ata, a data vinte e sete de novembro estava escrita de forma errada. O Sr. 62 
Temilson Costa, representante do SENAC retificou que a Sra. Rita de Cássia 63 
de Oliveira havia representado o SENAC na 26ª Reunião do Conselho, mas 64 
que constava como ausente na ata. Ainda foi observado que na reunião que 65 
ocorreu no município de Cerro Corá estavam presentes os representantes da 66 
AMSO e da Prefeitura Municipal de Lagoa Nova, o que não constava em ata. O 67 
Sr. Marcial Araújo Batista do BNB disse que não participou da última referida 68 
reunião porque não recebeu o convite. A Sra. Eliana de Nóbrega, 69 

representante do Poder Público de Caicó, também falou que estava presente 70 

na reunião, mas que na ata constava como ausente. Posto em votação, a ata 71 

da 26ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Seridó, foi aprovada por 72 
unanimidade, mas que todos os ajustes que foram apontados pelos 73 

conselheiros fossem analisados e que os membros do Conselho assinariam na 74 
ocasião da próxima reunião. Finalizada a discussão sobre o conteúdo da ata, o 75 
Secretário Executivo do Conselho do Polo Seridó, Sr. Marcelo Taveira, abriu 76 
as inscrições para os informes. INFORMES: 1º Informe: A Sra. Emanuelle 77 
Diva B. Lima, da EMPROTUR comentou sobre o folder de divulgação dos 78 



                                                                                                    
 
 

municípios do Rio Grande do Norte posto na pasta e que também estava 79 
disponível na EMPROTUR. E continuou a explanação dizendo que se tratava 80 
de um material divulgado em feiras e destacou que também foi produzido um 81 
vídeo institucional mostrando os cinco Polos Turísticos do Estado para as 82 

ações de promoção turística. 2º Informe: O Secretário de Turismo do município 83 
de Currais Novos, Sr. João Gustavo Coelho Gomes Guimarães, fez um 84 
convite para participação dos membros presentes, junto ao evento Forronovos, 85 
que aconteceria entre os dias 16 a 19 de junho de 2016 e ainda convidou a 86 
todos para participarem das festividades de Sant’Ana no mês de julho do 87 

mesmo ano, contando com eventos sociais, culturais, entre outros. 3º Informe: 88 
O Sr. Temilson Costa (SENAC), falou do potencial do turismo de aventura do 89 
Polo Seridó e que poderia ser uma nova oportunidade para o turismo na região, 90 

ao ser melhor aproveitado. 4º Informe: O Sr. Haniere G. Villa Verde Monteiro, 91 
Representante do Poder Público do Município de Carnaúba dos Dantas, 92 
informou que a prefeitura desse município nomeou mais um Agente de 93 

Desenvolvimento Local junto ao SEBRAE e sinalizou ao Banco do Nordeste do 94 
Brasil que estavam abertos a recebê-los para que pudessem realizar palestras 95 
e dar orientações a população de Carnaúba dos Dantas. 5º Informe: A Sra. 96 

Eliana de Nóbrega, Secretária de Turismo de Caicó, fez um convite para 97 
participação dos presentes junto ao evento: “43ª Exposição Agropecuária do 98 

Seridó” que acontecerá em Caicó no período de 20 a 22 de maio do ano 99 
corrente. Concluído os informes, deu-se início a Ordem do Dia: O Sr. Marcelo 100 
Taveira (UFRN) convidou o Sr. Manoel Sidnésio da Produtora e Promotora de 101 

Eventos e Turismo Religioso (PRODEVTUR), para realizar uma explanação 102 
sobre o potencial do turismo religioso no país e no Rio Grande do Norte. 103 

Durante tal explanação, o expositor apontou o segmento e turismo religioso 104 

como o 2º mais procurado no país, e também mostrou as potencialidades 105 

turísticas desse segmento na realidade potiguar como sendo grande captador 106 
de fluxos turísticos para o Estado. Foram demonstrados dados quantitativos de 107 

demanda turística por cidade ou atrativo, com destaque para as cidades de 108 
Santa Cruz, Caicó e Carnaúba dos Dantas, dentre outras. Ainda aferiu uma 109 
proposta de promover a exploração do imenso potencial dos destinos de 110 
Turismo Religioso do Estado, desde os mais conhecidos atualmente quanto os 111 
ainda inexplorados, de forma a aumentar o número de visitantes desses 112 
destinos, gerando impostos, empregos, criando novos negócios, qualificando e 113 
fixando a mão de obra regional. Na ocasião, ainda apresentou o Projeto da 114 
Expotour Católica 2017. Durante a discussão, o Sr. Damião Carlos Dantas do 115 
SINGTUR falou sobre o turismo religioso no Rio Grande do Norte e a 116 

importância da Expotour Católica para o desenvolvimento do turismo regional. 117 

Em seguida, o Sr. Ruy Gaspar da SETUR/RN perguntou: “qual era o gasto 118 

médio do turista religioso na região?”. O Sr. Haniere Villaverde (Prefeitura 119 
Municipal de Carnaúba dos Dantas) informou que de acordo com pesquisas no 120 

que quesito alimentação, em torno de R$ 25,00 por pessoa. Na sequência, o 121 
Sr. Júnior Silva (Prefeitura Municipal de Florânia) informou sobre a importância 122 
da visitação ao Monte de Nossa Senhora das Graças em Florânia. Após 123 
discussão sobre o tema em questão, o Sr. Marcelo Taveira (UFRN) levantou a 124 
possibilidade de alguma instituição ou parceiro se candidatar a fornecer 125 



                                                                                                    
 
 

estrutura logística de gravação em vídeo para melhorar o processo de 126 
elaboração e registro das atas das reuniões do Conselho. O Sr. Célio José 127 
Vieira de Moura do SEBRAE/RN informou que não possuía estrutura própria 128 
(do SEBRAE) de filmagem para disponibilizar nas próximas reuniões do 129 

Conselho, mas que existia meios de comunicação (canais de TV) na cidade de 130 
Currais Novos que poderiam colaborar com a produção e gravação dos vídeos. 131 
A Sra. Socorro Gois (Fundação Seridó) informou a cidade possuía o Canal 132 
Religioso Cristo Rei que cobria reportagens e poderia contribuir com a 133 
divulgação das ações do Conselho. Em seguida, a Sra. Salmira de A. Torres 134 

Clemente da SETHAS/PROART ressaltou a disponibilidade para ajudar a 135 
capacitar pessoas da região com relação ao artesanato, oferta de oficinas de 136 
artesanato para população para colaborar com a interiorização do turismo. 137 

Ainda, enfatizou da relevância da produção do artesanato em âmbito municipal 138 
para a promoção do turismo. 2. Discussão e Aprovação do Regimento 139 
Interno. A Sra. Solange A. Portela (SETUR/RN) falou sobre o regimento 140 

interno de funcionamento do Conselho e destacou determinados artigos do 141 
documento para ficar mais claro e validá-lo posteriormente. Também comentou 142 
sobre a necessidade de resgatar o Plano de Desenvolvimento Integrado do 143 

Turismo Sustentável (PDITS) do Seridó precisa ser atualizado.  No que se 144 
referia à composição do Conselho, sugeriu que as reuniões deveriam ser 145 

representadas por treze membros de entidades públicas (federal, estadual e 146 
municipal), sendo: dois do poder público federal, dois do poder público estadual 147 
e nove do poder público municipal. Também sugeriu que o documento deveria 148 

atualizar a questão do quantitativo da representação da iniciativa privada e 149 
terceiro setor, que somados chegariam ao máximo quatorze membros de 150 

entidades não públicas. Nesse sentido, todos concordaram por unanimidade. 151 

Levantou-se a proposta para mudar a quantidade de membros do poder 152 

público federal que, atualmente possui cinco entidades, para mudar para duas 153 
representações, mas que primeiramente as entidades deveriam ser 154 

comunicadas para se posicionarem a respeito dando ciência se haveria 155 
interesse de continuar sendo membro efetivo ou não do Conselho. As 156 
entidades que não tiverem mais interesse não permaneceriam com assento 157 
junto ao Conselho. Foi proposta a criação de uma comissão para assumir a 158 
responsabilidade de revisar e monitorar os conteúdos pertinentes ao regimento. 159 
A Sra. Solange Portela continuou a explanação fazendo a proposta para que 160 
os membros do Conselho tivessem mandato de quatro anos ao invés de dois, 161 
e, todos concordaram com a proposta. Também foi falado sobre a importância 162 
da atualização dos dados dos membros do Conselho, bem como o 163 

acompanhamento efetivo do quadro de frequência dos membros efetivos, e 164 

que para permanecer no mapa do turismo brasileiro, teriam que participar 165 

ativamente e de forma assídua das reuniões do Conselho. Ainda comentou 166 
sobre as competências e responsabilidades dos membros do Conselho, todos 167 

os membros obrigatoriamente precisavam conhecer a Lei Geral do Turismo, a 168 
Lei Estadual do Turismo, conhecer o Plano Nacional de Turismo do Ministério 169 
do Turismo, para dinamizar as reuniões do Conselho com ideias, projetos e 170 
ações concretas. Após discussões, falou-se da possibilidade de criar grupos de 171 
trabalho para ter a responsabilidade de na próxima reunião está com o 172 



                                                                                                    
 
 

Regimento cem por cento revisado, bem como para o tratamento de assuntos 173 
afins da reunião para melhor assessorar o Conselho. A Sra. Solange Portela 174 
lembrou a todos que os assuntos veiculados aos municípios em relação ao 175 
turismo precisam ser públicos e divulgados junto ao site da SETUR/RN. Na 176 

ocasião, comentou-se que a ausência não justificada de membros titulares ou 177 
suplentes do Conselho, durante duas reuniões consecutivas ou não, será 178 
submetida à apreciação dos demais membros para decisão e julgamento para 179 
definir a possível substituição por outra entidade representativa, tornando-se 180 
inelegível para a próxima candidatura junto ao Conselho.  Foi definido que na 181 

próxima reunião a lista de presença irá sinalizar as instituições ausentes para 182 
cumprir o que de fato está exposto do Regimento Interno. A lista de presença 183 
ficará anexa à ata. O Sr. João Gustavo Coelho Gomes Guimarães, 184 

questionou sobre as faltas, se seria anuais ou durante o exercício de quadro 185 
anos? A Sra. Solange A. Portela, respondeu que não está claro no 186 
Regimento, mas ficou acordado que duas faltas consecutivas ou durante ou no 187 

decorrer do ano em vigência, o membro seria excluído. Em seguida, foi criou-188 
se uma comissão para resolver questões pertinentes à revisão do Regimento 189 
Interno composta pelas entidades: SENAC, UFRN, Prefeitura Municipal de 190 

Carnaúba dos Dantas, Prefeitura Municipal de Currais Novos e SINGTUR, que 191 
iria se reunir em momento oportuno para discutir as alterações junto ao 192 

Regimento sugeridas e aprovadas pelo Conselho.  3. Elaboração dos 193 
Inventários Turísticos 2016 nos Municípios do Polo Seridó. O Sr. Marcelo 194 
da Silva Taveira (UFRN) informou que o Inventário Turístico de Currais Novos 195 

estava em andamento e seria entregue ainda nesse semestre, que tinha sido o 196 
primeiro a ser atualizado, devido Currais Novos ser a cidade-sede do Curso de 197 

Turismo. E deu ciência aos presentes que no segundo semestre de 2016, a 198 

UFRN irá elaborar os Inventários Turísticos dos municípios de Cerro Corá e 199 

Lagoa Nova, devido à logística existente e por se tratar de municípios mais 200 
próximos ao campus da UFRN/Currais Novos. Assim, seria realizada uma 201 

parceria com os municípios que ajudarão nos custos com a alimentação, 202 
hospedagem, transporte, entre outras necessidades para a realização dos 203 
trabalhos. O Sr. Marcelo Taveira informou que o município de Caicó seria o 204 
primeiro inventariado no ano de 2017, mas também há possibilidade de o 205 
inventário ser elaborado pela Empresa Júnior do Curso de Turismo 206 
(INOVATUR), com uma contrapartida mínima de mil reais para custear as 207 
atividades de pesquisa dos estudantes. O Sr. Temilson Costa do SENAC/RN 208 
questionou sobre o possível fechamento do Curso de Turismo da UFRN do 209 
Campus de Currais Novos, e se caso isso aconteça, teriam impactos para o 210 

turismo regional, já que os discentes do Curso de Turismo elaboram inventários 211 

turísticos dos municípios do Seridó, colaboraram com o funcionamento e 212 

logística do Conselho do Polo Seridó, dentre outras ações que vêm sendo 213 
realizadas ao longo dos anos. O Sr. Ruy Pereira Gaspar da SETUR/RN 214 

respondeu que foi procurado por uma aluna do Curso de Turismo em relação a 215 
essa questão, que solicitou uma discussão com a coordenadora do curso e 216 
ressaltou que irá conversar com a Reitora da UFRN para ver se ela mantém o 217 
curso funcionando. O Sr. Haniere Villaverde (Prefeitura Municipal de 218 
Carnaúba dos Dantas) colocou que uma dificuldade do Curso de Turismo se 219 



                                                                                                    
 
 

manter é que o profissional não tem regulamentação profissional. O Sr. 220 
Marcelo Taveira (UFRN) fez uma explanação contextualizada sobre o tema: 221 
Nós temos uma baixa inserção em todo o Brasil junto aos cursos de turismo, 222 
muitas universidades e faculdades fecharam os cursos, isso é preocupante, 223 

devendo-se também pela falta de inserção do egresso no mercado de trabalho 224 
regional. Diante desse cenário, manter o curso não é viável para a UFRN e a 225 
decisão da direção da instituição foi suspender a entrada de novos discentes. A 226 
decisão é institucional, mas que a Universidade irá formar todos que estão 227 
matriculados e depois disso o curso pode ser encerrado, mas sugeriu que se 228 

pode fazer uma nota ou carta solicitando a Reitoria uma discussão mais ampla 229 
em relação à manutenção do curso. O Sr. Ruy Pereira Gaspar (SETUR/RN) 230 
propôs a elaboração de uma carta mostrando preocupação diante desse 231 

cenário com a colaboração das prefeituras, solicitando a permanência do curso 232 
na região Seridó para entregar a Reitora da UFRN. O Sr. Marcial Araújo 233 
Batista do BNB falou que a SETUR/RN não divulgava o turismo do interior do 234 

Estado, não investia em infraestrutura e isso contribuía também para o 235 
fechamento do curso de turismo da UFRN. Disse que as políticas de turismo se 236 
concentravam na capital e não prestigiavam o interior. o Sr. Ruy Pereira 237 

Gaspar (SETUR/RN) colocou para os presentes quais as ações diretas foram 238 
desenvolvidas, respondendo a questão levantada pelo Sr. Marcial Araújo 239 

Batista (BNB) por  meio de dados e números e enfatizou que “números não se 240 
discutem”. O Secretário de Estado de Turismo e Presidente do Conselho 241 
destacou que fez divulgação em feiras de nível nacional e internacional de 242 

todos os cinco Polos Turísticos do Rio Grande do Norte e divulgou cerca de 243 
trinta e um municípios potiguares nacionalmente. Os municípios também foram 244 

divulgados em quatro canais de televisão brasileira e houve mais de vinte 245 

matérias em TV aberta. A Sra. Solange Portela (SETUR/RN) também disse que 246 

discordava da posição do Sr. Marcial Araújo Batista (BNB), e enfatizou que a 247 
SETUR/RN promovia o destino Seridó junto evento e férias, e que caberia 248 

também aos municípios fazerem sua parte, divulgarem seus municípios. O Sr. 249 
Carlos Alberto Assis de Araújo lembrou que a Prefeitura Municipal de 250 
Parelhas fez um concurso público, mas que até  presenta data não havia 251 
convocado o turismólogo aprovado. Também comentou que irai colaborar com 252 
a elaboração da carta de apoio ao Curso de Turismo da UFRN. (Fazenda 253 
Rajada).  O Sr. Célio José Vieira de Moura do SEBRAE/RN explanou sobre 254 
uma série de investimento que o SEBRAE efetivou no interior do Estado, 255 
sobretudo no Seridó, em prol da atividade turística regional. 4. Indicação de 256 
Titular e Suplente do Interlocutor do Polo para o Programa de 257 

Regionalização do Turismo. O Sr. Temilson Costa (SENAC/RN) propôs que 258 

o Secretário Executivo, Sr. Marcelo Taveira (UFRN) fosse o interlocutor do 259 

Polo junto ao Programa de Regionalização do Turismo na qualidade de 260 
membro representante titular, e que o suplente ficasse com a representação da 261 

Secretaria Municipal de Currais Novos. Após as indicações, foi posto em 262 
votação, em que a Secretaria Executiva do Conselho de Turismo do Polo 263 
Seridó na condição de representante titular e a Secretaria Municipal de Turismo 264 
de Currais Novos na qualidade de suplente, sendo as indicações aprovadas 265 
por unanimidade pelos membros do Conselho. 5. Definição do Representante 266 



                                                                                                    
 
 

do Polo para o CONETUR. Os membros do Conselho aprovaram sem 267 
discussão o nome do Sr. João Gustavo Coelho Gomes Guimarães, 268 
Secretário de Turismo de Currais Novos como o representante do Polo Seridó 269 
junto ao CONETUR, indicação que foi aprovada por unanimidade. 6. 270 

Encerramento da Reunião. Antes de encerrar a reunião, a Sra. Solange 271 
Portela (SETUR/RN) comentou sobre a elaboração do Plano de Marketing do 272 
Rio Grande do Norte, que estava sendo realizado pela empresa de consultoria 273 
Solimar, que o trabalho duraria cerca de doze meses. Disse ainda que, a 274 
empresa estava concluindo os estudos da demanda e da oferta. No estudo da 275 

demanda foi realizada uma pesquisa nos destinos que têm maior fluxo de 276 
turistas, e no estudo de oferta foram realizados questionários para serem 277 
preenchidos pelos gestores municipais de turismo. O prazo para ser entregue o 278 

documento é no final do mês de maio/2016, e os municípios não estavam 279 
respondendo os questionários, o que ocasionaria dificuldades para a entrega 280 
do produto pela consultoria. Ressaltou que os municípios que não entregarem 281 

essas informações o mais rápido possível, infelizmente o diagnóstico iria ficar 282 
com lacunas graves. Comentou sobre a dificuldade de comunicação entre a 283 
SETUR/RN e os municípios por causa de mudanças de contatos frequentes. O 284 

Sr. Marcelo Taveira (UFRN) informou que delegou a seus bolsistas da UFRN, 285 
que a partir da próxima semana irão atualizar os contatos dos membros do 286 
Conselho de Turismo do Polo Seridó, bem como, os dados do trade turístico 287 

local, das prefeituras e demais entidades, para ter um banco de dados 288 
confiável, e os estudantes ligariam para órgão/entidade/instituição confirmando 289 

os dados. Ainda ressaltou que, a criação de grupos de trabalhos seria 290 
interessante para definir na próxima reunião. Complementando, o Sr. Marcelo 291 

Taveira (UFRN) colocou que o Polo Seridó tem o compromisso de fazer uma 292 

carta para enviar para o Secretário Estadual do Turismo para que em um 293 

encontro com a Reitora ele apresentasse o documento como uma demanda da 294 
Região. Em seguida foi colocado pelo Sr. Celio José Vieira de Moura 295 

(SEBRAE/RN) que a prefeitura de Currais Novos tem mais legitimidade para 296 
redigir a carta. Assim, foi definido que o Sr. João Gustavo Gomes Guimarães 297 
(Secretária de Turismo de Currais Novos) irá elaborar a carta e enviar para a 298 
SETUR/RN, com prazo de até o dia 03 de junho de 2016. Na sequência se 299 
falou da definição do local para realização da próxima reunião que acontecerá 300 
no mês de agosto/2016, mas nenhum membro se propôs a sediar a reunião. 301 
Então, o Secretário Executivo entrará em contato com a Gestão Municipal de 302 
Lagoa Nova para sediar a reunião, uma vez que, cancelaram a logística para 303 
realização da presente reunião, poderá colaborar com a realização da próxima, 304 

enfatizou o Secretário Executivo. A Sra. Maria do Socorro Góis (Fundação 305 

Seridó) comentou que desde que começou as reuniões do Polo Seridó a 306 

cidade de Caicó nunca se propôs a sediar a reunião. Com base nessa 307 
afirmação, ficou definido da seguinte maneira: caso o município de Lagoa Nova 308 

não aceite sediar a próxima reunião, a mesma poderá ser realizada no 309 
município de Carnaúba dos Dantas ou no município de Caicó, após consulta e 310 
confirmação por parte dos gestores. E posteriormente, será divulgado o local 311 
da próxima reunião pelo Secretário Executivo, Sr. Marcelo Taveira (UFRN), 312 
que entrará em contato com os referidos municípios. O Sr. Marcelo Taveira 313 



                                                                                                    
 
 

(UFRN) agradeceu a Prefeitura Municipal de Currais Novos, a 314 
INOVATUR/UFRN, CDL e ao SEBRAE/RN pelo apoio para realização dessa 315 
reunião. Por fim, foi apresentado um vídeo institucional de promoção turística, 316 
desenvolvido pela EMPROTUR, que continha a oferta turística dos cinco Polos 317 

de Turismo do Rio Grande do Norte. Finalizando, o Sr. Marcelo Taveira 318 
(UFRN) apresentou os encaminhamentos e agenda de compromissos gerada 319 
durante a reunião, a saber: - Elaboração de Carta de Apoio à permanência do 320 
Curso de Turismo da UFRN/CERES para ser encaminhada à SETUR/RN e 321 
apresentada à Reitora da Instituição; - Encontro da Comissão com membros do 322 

Conselho para revisão do Regimento Interno; - Apresentar nas próximas atas 323 
as justificativas de ausência dos membros nas reuniões do Conselho; - 324 
Encaminhar ofícios para as entidades do Poder Público Federal e Estadual 325 

para saber sobre o interesse dessas instituições em participar/permanecer 326 
como membro do Conselho; - Inserir nas próximas pautas de reunião do 327 
Conselho os compromissos assumidos e/ou atendidos; - Convidar a 328 

EMPROTUR para apresentar as ações desenvolvidas para a promoção 329 
turística do RN; - Convidar o Prof. Marcos Nascimento da UFRN para 330 
apresentar a atual situação do Projeto Geoparque Seridó. Nada mais havendo 331 

a tratar, às 14h 00min, a Secretaria de Estado do Turismo do Rio Grande do 332 
Norte deu por encerrada a sessão ordinária. Na condição de Secretário 333 

Executivo do Conselho de Turismo do Polo Seridó, eu, Marcelo Taveira, lavro a 334 
presente ata que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e por todos 335 
os membros aqui presentes. 336 
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